



Hlasujte na www.horackenoviny.com

Úterní

www.horackenoviny.com

# Horácké noviny

LIST ZÁPADNÍ MORAVY • ÚTERÝ 27. BŘEZNA • CENA 11,- Kč (předplatné 10,50 Kč) • ROČNÍK XXIII • Č. 25

DNES V LISTĚ

Začalo fotbalové jaro

Čtěte na str. 11 a 12.

Sny a plány spojených ZUŠ

Čtěte na str. 5.

SLOUPEK

Zimo, pryč s tebou, zazní, když se vynáší Morana, pohanské zosobnění končící zimy a všeho možného zlého. Měla by být vynášena v neděli (smrtnou) čtrnáct dnů před Velikonocemi, ale to je, podobně jako podoba figuríny, pohyblivé. Agilní Mateřské centrum Andělci Hrotovice pozvalo své příznivce, hlavně děti, na vynášení Morany už minulý pátek a byl u toho s fotoaparátom i Jan Uher, více naleznete v listě na straně 7. Dá se předpokládat, že i u vás se děti s Moranou vydají k potoku či rybníku. Dejte nám o tom vědět, rádi přijedeme. Nebo můžete poslat fotografii a podělit se tak o zážitek s ostatními. Hlavně ale, aby s Moranou odplavalo to všechno zlé.

I počasí je už jarní, ruch zaválá nejen na chalupách a zahradách, ale i na silnicích a cestách. Není tedy náhoda, že se vám právě dnes dostává do rukou další z letošních příloh – motoristická. Věřím, že v ní potřebné informace a zajímavosti najdou i nemotoristé. Přeji hezké čtení. A příjemnou jízdu bez nehod. Milan Noha

KRÁTCE

Zahradníček jde do voleb

Třebíč - Náš okres zná dalšího kandidáta pro podzimní senátní volby. Komunistická strana Čech a Moravy na své sobotní okresní konferenci jednohlasně zvolila starostu Střední školy Josefa Zahradníčka. Před šesti lety byl Josef Zahradníček velmi úspěšný, kdy těsně prohrál až ve druhém kole s Vítězslavem Jonášem. Komunisté už mají hotovou i kandidátku za okres do krajských voleb. Jedničkou bude místostarosta Jaroměřič nad Rokytou Josef Číž, dvojkou Drahoslav Oulehla z Dukovan a trojkou Marek Nevala z Vladislavi. Na dalších pozicích jsou pak Zdeněk Kubát z Okříšk, Danuše Milotová z Třebíče, Eva Krejčová z Náměště a také Josef Zahradníček. (pch)

Počasí

Úterý 27. 3.

Jasno až polojasno, ráno ojediněle s mlhami. Teplota vystoupí na 15 °C. Vát bude mírný severozápadní vítr.

Středa 28. 3.

Polojasno. Teplota vystoupí na 16 °C. Vát bude mírný severozápadní vítr.

Čtvrtek 29. 3.

Oblačno s přeháňkami. Teplota vystoupí na 15 °C. Vát bude čerstvý západní vítr.

Pátek 30. 3.

Oblačno s přeháňkami. Teplota vystoupí na 14 °C. Vát bude čerstvý severozápadní vítr.

Připravil meteorologický server Počasicz.cz; www.pocasicz.cz



9 771212 222016



V tomto vydání naleznete přílohu pro motoristy

20 stran za nezměněnou cenu!



NA WWW

Vynášení Morany v Hrotovicích  
Lední medvědi uzavřeli sezonu  
Velikonoční jarmark v Ostašově

## V Třebíči se střílelo jako v Las Vegas



Mistrovství republiky v halové lukostřelbě přineslo zajímavé překvapení především v divizi reflexních luků - ženy. Další fotografie a výsledky najdete na www.horackenoviny.com.

Třebíč - Uplynulý víkend zde měli dostaveníčko nejlepší lukostřelci z naší vlasti. Konalo se tu totiž dvaadvacáté Mistrovství České republiky v lukostřelbě. Podle slov starosty města Pavla Heřmana, pod jehož záštitou se mistrovství konalo, je to největší koncentrace lučištníků zde od doby obléhání města Matyášem Korvínem v roce 1468. Zcela jistě nepřeháněl, protože do Třebíče se sjelo 166 závodníků z 28 klubů!

Mistrovství se konalo ve sportovní hale Střední průmyslové školy na ulici Manželů Curieových v Třebíči. Proč? Protože podmínkám soutěže nejlépe vyhovovala a podle slov předsedy organizační komise Františka Hegedüse obstáli hostitelé skvěle. Soutěžilo se ve třech základních kategoriích – reflexní luk, kladkový luk a holý luk. Objevila se tu kompletní česká reprezentace i lukostřelci, kteří pojedou v květnu na ME do Holandska a stále ještě bojují o účast na letních Olympijských hrách v Londýně.

„Škola nám poskytla skvělý servis veškerým zázemím a také ubytováním v domově mládeže pro 150 lidí. Lukostřelba je oblíbeným sportem vozičkářů a ti mohli být ubytováni v nedalekém hotelu Atom. Mistrovství se účastní i olympijský vítěz para-lukostřelby David Drakonický. Prostě Třebíč se ukázala jako skvělé místo pro pořádání soutěže tohoto rozsahu,“ pochvaloval si František Hegedüs. „Přesto, že tu nemáte lukostřelecký oddíl, máte skvělé prvenství v mistrovstvích v České republice. Díky rozměrům sportovní haly (60

x 27,5 metrů) jsem si tu mohl usku-tečnit svůj dávný sen, protože jsme tu vedle sebe mohli postavit dvaatřicet lukostřelců najednou! Stejně jako letos na mistrovství světa v Las Vegas.“

Zajímalo nás, jak se lukostřelci dozvěděli, že v Třebíči má průmyslovka takovou úžasnou halu a ještě k tomu je ochotna jí poskytnout. „Za to vděčím setkání s tělocvikářem a správcem tohoto sportoviště Ivem Komendou. Ten nás skvělým způsobem podržel a vyjednal i podporu města. Díky ale patří celému vedení školy včetně s panem ředitelem Zdeňkem Borůvkou a zástupkyní Lenkou Nechvátalovou. Všechno klaplo do puntíku.“

Následuje tedy otázka, zda se Třebíč stane místem i dalších mistrovství. „Možná to nebude přímo Třebíč, ale daleko to mít nebudete. Už nyní mám nabídku, že příští mistrovství by se mohlo uskutečnit v nedalekých Hrotovicích ve Sport-V-Hotelu. Tam bychom sice nemohli střílet jako v Las Vegas nebo Třebíči, ale zázemí pro sportovce by tam bylo ještě lepší. Obrovskou výhodou je ale možnost uskladnění terčovnic.“

Třebíč se tedy opět ukázala jako město dobrých přátel a lukostřelcům nabídla to, co jinde nenašli. Jak nám s opravdovým potěšením František Hegedüs prozradil, Třebíč již možná brzy nebude městem bez organizovaných lučištníků: „Škola to podporuje, nějaké terčovnice na škole zůstanou a v dohledné době tu budete mít lukostřelecký klub, nebo alespoň kroužek.“

Text a foto HoN: Jan Uher

## Upír nesál jen naftu, líbila se mu i měď

Třebíč, Moravské Budějovice - Komisař ze Služby kriminální policie a vyšetřování zahájil trestní stíhání proti devatenáctiletému muži z Moravských Budějovic pro přečin krádeže a poškození cizí věci. „Po skončení vyšetřování zaslal policejní komisař Okresnímu státnímu zastupitelství v Třebíči spisové materiály se závěrečnou zprávou s návrhem na podání obžaloby,“ uvedla tisková mluvčí Policie České republiky v Třebíči Marcela Lavická.

„Pachatel spáchal celkem pětadvacet skutků. V osmi případech odcizil motorovou naftu a v sedmácti případech měděné okapové svody z budov v přílehlých obcích na Třebíčsku. Trestnou činnost páchal v období od 1. prosince roku 2011 do 9. února letošního roku,“ konstatoval zástupce vedoucího Oddělení obecné kriminality v Třebíči Milan Špaček.

Mladík postupně ukradl z nákladních automobilů a z autobusů

celkem 2 880 litrů motorové nafty. „Ve všech případech násilím překonal víčka nádrží,“ doplnila policejní mluvčí. Zloděj se pohyboval zvláště v okolí Moravských Budějovic. Starosti tak přidělal řadě motoristů v Lesůnkách, Cidlině, Babičích, ve dvou případech v Myslibořicích a dokonce ve třech v Jakubově. „Odcizené pohonné hmoty pak na různých místech rozprodával,“ dodala Lavická.

Pokračování na str. 2

## Konkurzy na ředitele probíhají, nejasnosti stále zůstávají

Třebíč - Gymnázium Třebíč má za sebou od čtvrtka úvodní a vlastně i hlavní část výběrového řízení na ředitele. O post se vedle stávajícího ředitele Radka Blažka ucházeli i jeho dva podřízení: Stanislav Prokop a Alice Burešová. Ta svou vizí budoucnosti odbornou komisí přesvědčila nejvíce a získala její doporučení. Ač se nepředpokládá, že by Kraj Vysočina jako zřizovatel doporučení neakceptoval, tak si na oficiální oznámení jména vítěze ještě několik dní počkáme.

Jarní konkurzy vyvolávaly a stále ještě vyvolávají rozporuplné reakce. Jak jsme již psali (HoN č. 12 z 10. února 2012), tak argumenty pro opodstatněnost konkurzů zaznívaly pouze z krajské úrovně a ministerstvo školství po nich nevolalo. Neméně zajímavá je i politická perspektiva. Podle některých zainteresovaných ne-lze vyloučit, že skutečným smyslem konkurzů bylo dosadit na ředitelská křesla spolehlivé lidi. Obava z čistek a posuzování dle politické příslušnosti se zatím

neobjevila, alespoň ne v případě gymnázia. Ovšem kolem konkurzu na ředitele obchodní akademie je cítit určité napětí. Zájem o studium na této škole mírně slábně, takže se nabízí úvaha nad možným sloučením s některou ze sousedních škol, tedy s gymnáziem či hotelovou školou. Podobná sloučení v Třebíči již dříve proběhla, viz na příklad spojení střední zdravotní a zemědělské školy. Je diskutabilní, zda by se spojením dvou nebo tří středních škol v centru města nějak výrazně ušetřilo. Nabízí se analogie s probíhající redukcí lůžek akutní péče v nemocnicích: papírové seškrtání a vytvoření společných lůžkových fondů nevede ke křivené úspoře. Ta je efektivní jen v případě, kdy se přestane využívat budova a s ní spojené náklady na energie atd. Zrušit výuku v jedné z budov škol pomyslného trojúhelníku a převést ji do ostatních dvou je nemyšlitelné, protože žádná z nich není schopna poskytnout novou kapacitu. Školy

by ale teoreticky mohly mít část společné administrativy, např. účetnictví.

Výběrová řízení na ředitele škol a školských zařízení budou probíhat v Kraji Vysočina až do konce dubna a ve hře je celkem 55 ředitelských postů, na nichž změna neproběhla více jak šest let. Ředitelé budou mít oproti dřívější smlouvě na dobu určitou (maximálně na 6 let) a pokud se v legislativní oblasti nic nezmění, tak po uplynutí funkčního období nebudou mít jistotu, že ve své škole najdou další uplatnění jako řadoví kantoři. Polemiky vyvolává také obsah pravomocí, lze zaslechnout hlasy o jejich omezení. Problémy věští i změna na postu ministra školství. Školy se obávají, jestli se podaří financovat rozpočtové schéma. Noví ředitelé se také budou muset vypořádat s dědictvím ministra Dobeše, který výrazně změnil systém finančního ohodnocení pedagogů. Zvláště u těch služebně starších narazil na odpor. Viktor Velek

## Oheň ničil zahrádkářskou kolonii

Krnčice - Letošní březen je nadprůměrně suchý, což si především zahrádkáři zrovna neuvědomují a pouští se do vypalování suché trávy a do spalování kletí. Hned čtyři jednotky hasičů musely zasahovat v sobotu 24. března odpoledne u požáru v zahrádkářské kolonii u nedaleko Krnčic. Plameny za sebou zanechaly škodu za zhruba dvacet tisíc korun.

„Šest minut před jednou hodinou přijalo Krajské operační a informační středisko Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina hlášení o rozsáhlém požáru trávy,“ konstatovala tisková mluvčí Hasičského záchranného sboru Kraje Vysočina Petra Musilová. K požáru vyjely jednotky profesionálních hasičů ze stanic Moravské Budějovice a Jemnice společně s jednotkami sborů dobrovolných hasičů z Moravských Budějovic a Jackova.



Po příjezdu hasičů už hořela tráva, tři dřevěné přístřešky, dřeviny na zahrádkách a částečně i včelín. Celková plocha požáru byla odhadnuta na sto krát čtyřicet metrů. „Hasiči na likvidaci požáru nasadili několik vodních proudů, použita byla i lafetová proudnice. Dvacet minut po jedné hodině se jednotkám podařilo dostat požár pod kontrolu. Úpl-

ná likvidace požáru proběhla o hodinu později,“ doplnila Petra Musilová.

Při požáru ani samotném zásahu nebyl nikdo zraněn. „Příčinou vzniku požáru byla nedbalost jednoho ze zahrádkářů, který na ohništi spalovat větve. Stačila chvilka nepozornosti a oheň se rozutekl z ohniště,“ uvedla tisková mluvčí. Petr Chňoupek, foto HZS



## STÍNY

## Zmizel i trezor

**Šebkovice** - Policisté z Obvodního oddělení Hrotovice přijali trestní oznámení o vloupání do hospodářské budovy a do rodinného domu v Šebkovicích. Neznámý pachatel v období od 17. ledna do 22. března vnikl do vnitřních prostor stodoly po násilném překonání visacích zámku a vypáčení vchodových vrat. Zde odcizil benzínovou frézu. Po rozbítí skleněné výplně okna se vloupal do rodinného domu, kde vypáčil vstupní dveře a vnikl do obývacího pokoje, ze kterého odcizil historický plechový trezor. Majitelé vyčíslili způsobenou škodu na téměř 39 000 korun.

## Prodavačka chytla zlodějkou

**Třebíč** - V obchodním domě na Komenského náměstí v Třebíči zadržela pokladní zlodějkou. Devětadvacetiletá žena ve 13:30 hodin dne 22. března v prodejně potravin odcizila z prostoru neobsazené pokladny papírovou krabici s 21 krabičkami cigaret různých značek. Poté, co prošla pokladnou, byla zadržena prodavačkou. Přivolaná policie jí hlídka z Obvodního oddělení Třebíč ženu zadržela. Pachatelce sdělili podezření ze spáchání přečinu krádeže, za který jí hrozí odnětí svobody až na tři léta, jelikož byla za takový čin v posledních třech letech odsouzena. Prodejní potravin žádná škoda nevznikla, zboží bylo ihned vráceno.

## Krádež psa

**Náměšť nad Oslavou** - Pes o hmotnosti téměř 40 kilogramů zmizel ze svého kotce v Náměšti nad Oslavou. Neznámý pachatel v zahradnické kolonii zvané U Čertovky pod ulicí Nad Příhořím vnikl v noci z 20. na 21. března na pozemek se zahradní chatou po násilném překonání vstupní branky. Po překonání visacího zámku u psího kotce odcizil psa rasy Bandog, stáří 21 měsíců a hmotnosti 40 kilogramů, barvy světlé hnědé s bílou lysinou na hrudi. Majitel vyčíslil způsobenou škodu na více než 40 000 korun. Policisté z Obvodního oddělení Náměšť nad Oslavou případ prověřují jako přečin krádeže, za který pachatelé hrozí trest odnětí svobody až na dvě léta.

## Kradlo se v budce

**Třebíč** - Policisté z Obvodního oddělení Třebíč přijali trestní oznámení o vloupání do telefonního automatu na Bartuškově ulici v Třebíči. Neznámý pachatel se v období od 1. do 20. března pokusil vloupat do automatu. Ve snaze získat finanční hotovost poškodil dvířka pokladny veřejného telefonního automatu. K finanční hotovosti se však nedostal. Zástupci poškozené firmy vyčíslili způsobenou škodu na sedm tisíc korun. Pachatel se dopustil přečinu krádeže ve stádiu pokusu a přečinu poškození cizí věci.

## Lupič bral všechno

**Želetava** - Do restaurace se vloupal nevtaný host v Želetavě v Rekreační ulici. V noci z 20. na 21. března vnikl neznámý pachatel do vnitřních prostor kulturního domu po násilném překonání vchodových dveří. Po vytržení plechové petlice vnikl do restaurace. Odcizil různé druhy alkoholických nápojů, cukrovinek, potravin, fotoaparát a finanční hotovost. Zástupci poškozené firmy vyčíslili způsobenou škodu na více než 17 000 korun. Policisté z Obvodního oddělení Moravské Budějovice případ prověřují jako přečin krádeže, za který pachatelé hrozí trest odnětí svobody až na dvě léta. (red)

## Známe krajské vítěze Zlatého erbu

Krajské kolo soutěže Zlatý erb 2012 o nejlepší webové stránky a elektronické služby měst a obcí má své vítěze. Klání, ve kterém bojovalo o vítězství šedesát sedm soutěžících celkem ve čtyřech kategoriích, se konalo už počtrnácté. Slavnostní předání cen tvůrcům proběhlo 21. března v sídle Kraje Vysočina v Jihlavě. Ceny vítězům předali na slavnostním ceremoniálu zástupci Kraje Vysočina – radní Marie Kružíková, náměstek hejtmána Vladimír Novotný, radní Zdeněk Ryšavý a radní Tomáš Škaryd. V letošním ročníku krajského kola soutěže zabodovaly stránky krajského města. Nejlepší webové stránky má Dobronín, Nemocnice Jihlava a město Jihlava. S portálem výběrová řízení uspěla



Jana Svobodová, foto: KÚ Kraje Vysočina

## Těch, kteří dodržují rychlost, je menšina

**Okříšky** - Opakovaná měření v ulicích městyse dokazují, že sundat při průjezdu obcí nohu z plynu je pro mnoho řidičů pořád ještě velký problém. Rada městyse proto uvažuje, že kromě radaru, který měří rychlost před základní školou a je už v majetku obce, pořídí ještě druhý. „Ten by mohl být mobilní a jeho umístění by se střídalo. Vedle vjezdu do Okříšek od Jihlavy by mohl zlepšovat bezpečnost dopravy i na ulicích Tovární, Nádražní nebo na Masarykově ve druhém směru.“ doplňuje starosta Okříšek Zdeněk Ryšavý.

Dvanáct dní byla měřena rychlost projíždějících aut při vjezdu

do Okříšek od Jihlavy. Radar byl umístěn před areálem firmy K-stav. Za celou dobu měření projelo úsekem 20 972 vozidel. A výsledek? Přes šestapadesát procent z nich překročilo povolenou padesátikilometrovou rychlost. Víc než 10 000 aut jelo rychlostí mezi 51 -70 km/h, 1075 jelo ještě o 20 km za hodinu rychleji a 128 aut se řítilo Okříškami rychlostí vyšší než 90 km/h.

Měření bylo shodné s tím, které už probíhalo na Masarykově ulici. Radar zaznamenával rychlost dvakrát, takže bylo možné vyhodnotit vliv měření na chování řidičů. Celkově zpomalilo padesát sedm procent všech řidičů. (KV)

## Kamery mají ohlídat dění okolo diskotéky

**Jemnice** - Především opakující se útoky vandalů na veřejný i soukromý majetek přiměly radnici k tomu, že z vlastního rozpočtu pořídí kamerový systém. „Nejsme příznivci žádného sledování našich občanů, ale okolnosti nás k takovému kroku prostě donutily.“ říká místostarosta Jemnice Petr Novotný s tím, že ve městě často dochází ke znehodnocování odpadkových košů, znečišťování veřejného prostranství, ničení dopravního značení a rozbíjení výloh. „Něco takového se děje prakticky víkend co víkend.“ dodává místostarosta.

Plánem radnice je poříditi dvě kamery, počítač a další zařízení tak, aby byl kamerový systém plně funkční a aby umožňoval nahrávání záznamu. Kamery zaplatí radnice, ale provozovatelem systému a tím, kdo bude díky němu na pořádek ve městě snadněji dohlížet bude Policie ČR. „Chceme policii poskytnout účinný nástroj v boji s vandaly.

## Lední medvědi uzavřeli sezonu

**Třebíč** - Jaro již doslova vtrhlo nejen do kalendáře. Teploty jsou nadprůměrné, krátké kalhoty a tričko dávno neoblékají jen skauti nebo otužilci. Zatímco všichni jásají a těší se z teplých dnů a na brzku kupačku, klub otužilců Lední medvědi se s tím pravým koupáníčkem v ledové vodě loučí. V sobotu dopoledne proplavala dvanáctičlenná skupina těchto propagátorů zdravého životního stylu celou délku Svojsíkova nábřeží za mírného zájmu veřejnosti. Zázemí s převlékárnou poskytl Ledním Medvědům

Navíc jde o další stupeň naplňování koordináční dohody, která byla s policií podepsána v roce 2005.“ připomněl závazky města Petr Novotný.

Právě ve spolupráci s Policií ČR byly vytvářeny vhodné lokality k umístění kamer. Jednou z nich je

„Nejsme příznivci žádného sledování našich občanů, ale okolnosti nás k takovému kroku prostě donutily.“ Petr Novotný

okolí diskotéky, která stojí naproti mateřské škole a paradoxně taky v blízkosti policejní služebny. „Tady se ale musíme rozhodnout jinak. Je jich málo a kromě Jemnice mají na starost další dvacítku obcí.“ říká místostarosta.

Samotná budova školky v Palackého ulici se v minulosti stávala terčem útoků vandalů a radnice už zaznamenala i několik stížností

jako vždy přístav vodních skautů Žlutá ponorka, který má na Svojsíkově nábřeží loděnici. Mezi otužilci byl i jeden host ze Znojma, který trebičským vyslovil obdiv a uznání. Klub funguje teprve třetím rokem a jeho členská základna utěšeně roste. Kolik jich poplave na podzim?

Pro nové zájemce se naopak sezona otevírá, protože nejlépe se začíná v letním období. Potom už jen vydržet a neprestat.

Jan Uher, fotografie Marie Bártíkové najdete na [www.horackenoviny.com](http://www.horackenoviny.com)

## Záchranáři se budou stěhovat. Možná už za rok

**Moravské Budějovice** - Na svém úterním zasedání Rada Kraje Vysočina odsouhlasila záměr vybudovat nové výjezdové stanoviště krajské zdravotnické záchranné služby v Moravských Budějovicích. Pro výstavbu na zelené louce se kraj rozhodl z důvodu nevyhovujících parametrů aktuálního stanoviště zdravotníků v budově polikliniky.

Do nových prostor, které mají stát zhruba dvaadvacet milionů korun, by se mohli záchranáři stěhovat už v roce 2013. „Důležitým faktorem pro realizaci

stavby je dobrá kondice krajského rozpočtu. Nic jiného by budování nové záchranky nemělo ohrozit.“ uvedl náměstek hejtmána Libor Joukl.

„Stávající sídlo záchranky v Moravských Budějovicích nenabízí záchranářům odpovídající standard. Tříčlenná posádka prozatím přebývá v podkrovních prostorách polikliniky. Při zásahu musí doběhnout přes dvůr k sanitce, která je zaparkovaná v malé garáži, kam se s obtížemi vejde samotné vozidlo. Ještě než se k vozidlu posádka vůbec dostane, musí si sama manuálně otevřít těžká kovová

## Začala deratizace

**Třebíč** - Včera začala ve městě pravidelná jarní deratizace. První etapa zahrnuje čtvrti Borovina, Podklášteří, Týn, Záměstí, Panská Niva, Nehradov, Hrádek a Řířpov. Od 2. do 8. dubna bude deratizace probíhat na Stařečce, ve Vnitřním Městě, v Sokolí a Slavicích. Od 9. dubna budou následovat Nové Dvory, Nové Město, Ptáčov, Pocoucov a Brněnská ulice. V týdnu od 16. do 22. dubna přijdou na řadu místní části Račerovice a Budíkovice a čtvrti Horka-Domky, Průmyslová čtvrt a Nová průmyslová čtvrt. „S kompletním ukončením akce včetně dosypu návnad a sběru uhynulých hlodavců se pak počítá do 11. května.“ dodává tiskový mluvčí Ivan Příbík.

(KV)

## Potřebnou sociální službu škrty v rozpočtu neohrožily

**Třebíč** - Škrty ve státním rozpočtu a úsporná opatření, prosazovaná často na úkor nejobtřebnějších, zasáhla pro letošek Domácí hospicovou péči, kterou už čtvrtý rok provozuje Oblastní charita Třebíč, jen minimálně. „Díky pochopení a podpoře členů zastupitelstva Kraje Vysočina v Jihlavě, Městského úřadu Třebíč a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR byly poskytnuty i v letošním roce Domácí hospicové péči Třebíč prostředky na zajištění provozu této služby. Děkujeme jim a věříme, že také poděkování za pomoc od uživatelek služby byla určena nejen členům týmu, ale i jim.“ uvedla Hana Lišková, vedoucí Domácí hospicové péče.

Finanční podporu z veřejných zdrojů potřebuje služba zejména proto, aby pak následně mohla od

svých klientů vybírat co možná nejmenší poplatky. Roční provoz hospicové péče má charita vyčíslen zhruba na 1,7 milionu korun. V loňském roce tyto peníze získala, letos obdržela o několik stovek tisíc korun méně, takže zbývající náklady budou muset být hrazeny zřejmě z výtěžku Tříkrálové sbírky.

Tým hospicové péče, ve kterém pracuje deset lidí - zdravotní sestry, lékaři, pečovatelky, psycholožky, sociální pracovníci a pastorační asistentky, poskytuje domácí péči nemocným a umírajícím i jejich rodinám v celém regionu Třebíčska. V loňském roce pečovali o jednadvačet nemocných, z nichž deset zemřelo v domácím prostředí. „Takže jsme splnili účel služby, aby lidé mohli až do poslední chvíle zůstat doma.“ říká Hana Lišková. (KV)

## Upír nesál jen naftu, líbila se mu i měď

**Dokončení ze str. 1**

Nafta byla ovšem jen doplňkovým sortimentem mladého zloděje. Specializoval se totiž hlavně na měď. „V sedmnácti případech odcizil okapové měděné svody, okapové roury, měděná kolena a objímky.“ uvedla tisková mluvčí. Takto řádil v Račicích, Vacenovicích, Myslibořicích, Příložanech, Bačicích, ve dvou případech v Blatnicích, ve třech v Křhově a ve čtyřech v Jaroměřicích nad Rokytou. „Pachatel v těchto obcích odcizil měděné okapové svody ve většině pří-

padů z rodinných domů. Ale také z budov Obecních úřadů v Křhově a v Blatnicích, z budovy bývalé školy v Horním Újezdě, z azylového domu v Příložanech a dvakrát z domu pro seniory v Jaroměřicích nad Rokytou. Svůj lup poté rozprodával ve výkupnách na různých místech.“ prozradila Marcela Lavická.

Obviněný mladík způsobil škodu ve výši téměř 166 tisíc korun. „Svou trestnou činnost doznává a je stíhán na svobodě. Muž se dopustil přečinu krádeže a přečinu poškození cizí věci. Jelikož byl za přečin krádeže v

posledních třech letech odsouzen a svými činy způsobil větší škodu, hrozí mu trest odnětí svobody až na pět let.“ konstatovala policejní mluvčí.

Devatenáctiletý muž není pro policisty neznámou personou. „Obviněný muž byl již v minulosti odsouzen Okresním soudem v Třebíči pro provinění loupeže a provinění krádeže k trestnímu opatření odnětí svobody v trvání dvacet měsíců. Z výkonu byl podmíněně propuštěn se zkušební dobou v trvání tři roky a šest měsíců.“ dodala Lavická. Petr Chňoupek

## KRÁTCE

## Karas prezidentem?

**Třebíč** - Podle médií by měl na začátku příštího roku kandidovat na post prezidenta i bývalý poslanec a dnes velvyslanec v Bělorusku Jiří Karas z Třebíče. Koncem minulého týdne jsme se pokusili Jana Karase kontaktovat, aby nám informaci potvrdil či vyvrátil. Velvyslanectví v Minsku ovšem zatím nekomunikuje. Jiřího Karase má nominovat Hnutí Pro život ČR. (pch)

## ŠTĚKY DNE

Deník Broka Špindýry píše a kreslí PETR KOPL 15

